



为推动绿色制造体系建设,省工信厅日前印发《绿色工厂梯度培育及管理实施细则》(以下简称《细则》),引导和支持工业企业绿色低碳发展,以加快形成规范化、长效化培育机制,打造绿色制造领军力量。

《细则》明确,绿色工厂是指实现用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的企业,是绿色制造核心实施单元。绿色工厂梯度培育是指从以下两个

维度建立培育机制:纵向形成国家、省、市三级联动的绿色工厂培育机制;横向形成绿色工业园区、绿色供应链管理企业带动园区内、供应链上下游企业创建绿色工厂的培育机制。

绿色工厂梯度培育及管理遵循企业主体、政府引导、标准引领和全面覆盖的原则,以绿色工厂培育为基础,以绿色工业园区、绿色供应链管理企业培育为支撑,优化政策环

境,引导第三方机构提供专业化服务,激发企业绿色制造的内生动力,发挥绿色制造标杆引领作用,推动行业、区域绿色低碳转型升级。

《细则》强调,建立绿色工厂梯度培育分级评价机制。省工业和信息化厅组织专家或委托第三方机构对企业申报材料进行专项评审,分为A、B、C三级,推荐国家级绿色制造名单评分须达到B级以上。

据《山西日报》

奋力推进中国式现代化长治实践

社保服务“办”到百姓家门口

——我市不断健全社会保障体系持续增强民生福祉

□ 本报记者 马慧荣

社会保障惠民生,一枝一叶总关情。

近年来,我市顺应群众“看得见、摸得着”的期盼,让发展成果不断转化为可感可及的幸福体验,聚焦社会保障大问题,真正把民生实事拉单列表、落在实处。

7月,全市2737个街道(乡镇)、社区(村)就业社保服务点40项服务工作全面试运行,实现群众社保“就近办”“多点可办”,就业社保服务社区村村全覆盖工程落地见效。

目前,全市23所县级综合医院、中医院全部达二甲水平,2023年,我市成功入选国家紧密型城市医疗集团建设试点,医药体制改革稳中提质。

全市共有社区居家养老服务设施61个,村级日间照料中心458个,县区级

域养老服务机构13个,覆盖率达100%。

稳就业 擦亮民生底色

走进潞州区零工市场服务大厅,显示屏上实时显示着岗位类别、企业需求、重点零工岗位推介、就业扶持政策等灵活就业信息。大厅内还摆放了智慧就业自助服务机,求职者只需在服务机上登记求职信息,通过刷取身份证,就能查询到适合自己的岗位列表并进行精准选岗。除此之外,大厅内还配备了饮水机、医药箱、充电器、零工图书角等便民设施,为零工群体带来家的温馨。

“太感谢零工市场了,通过智慧平台很快就帮我找到了合适的工人,真是太方便了。”零工市场一角,市民黄晓东正和工作人员相谈甚欢。原来,几天前黄晓东急需两位懂消防水

箱螺丝拼接的零工,可不知去哪里寻找。后来与零工市场联系,工作人员通过“职呱呱”智慧就业平台很快就找到合适的零工,解了他的燃眉之急。

数字赋能,让就业服务更便捷、更高效。今年以来,我市聚焦稳就业保就业,落实就业优先政策,深入开展“10+N”公共就业服务专项活动及“点对点”劳务输出,以公共就业服务能力提升示范项目为抓手,着力推进实施“就业提质增效、技能长治建设、公共服务数智”三大工程14项专项行动,切实兜牢民生底线,全力做好就业服务工作。今年1-6月,全市城镇新增就业人数24849人,开展各类线上线下招聘活动共计275场,参会单位累计8700余家,提供就业岗位累计37.9万余个……一系列数字清晰展现了就业的良好态势,一系列创新举措为就业市场注入

了强大活力。

办社保 提升民生成色

今年60岁的张建勤是平顺县北耽车乡澗头村村民,这几天他忙着在乡里办理养老保险,再过几个月,他就能领到退休金了。这个一辈子都在地里“创生活”的农户人家,因为走进了养老保险的大家庭,生活不但有了保障,也有了品质。

“刚开始,社保工作人员来村里宣传政策,我们有些犹豫,一个地地道道的农民,还能参加养老保险?政府还能每月给发养老金?”老张怎么也不敢相信已年过50的自己还能碰到这好事儿。但是看着村里的人陆陆续续开始参加社会养老保险,他也坐不住了,跑去村委会详细了解一番,标准从200元到5000元不等,(下转第二版)

以健全的社会保障体系提升群众幸福感

本报评论员

治国常有,利民为本。

“在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。”党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》指出,要完善收入分配制度,完善就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系。

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。健全社会保障体系,对于增进民生福祉、不断实现人民对美好生活的向往具有重要意义。近年来,我市社会保障体系建设驶入快车道,健全分层分类社会救助

体系、持续稳就业保就业、深入实施全民参保计划……在民生保障和改善上持续发力,人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

当前,推动高质量发展面临的突出问题依然是发展不平衡不充分,城乡区域发展和收入分配差距仍然较大,民生保障仍存短板。只有全面深化改革,坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点,注重从老百姓急难愁盼中找准改革发力点和突破口,坚持在发展中保障和改善民生,推进基层治理现代化,才能增进民生福祉,提高人民生活品质,让改革成果更多更公

平惠及全体人民。

收入分配是民生之源,要完善收入分配制度,构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系,多渠道增加城乡居民财产性收入。就业是民生之本,要完善就业优先政策,着力解决结构性就业矛盾,完善重点群体就业支持政策体系,健全就业公共服务体系,健全高质量充分就业促进机制。社会保障关系群众的幸福冷暖和社会公平,要健全社会保障体系,完善统筹资金调剂机制,健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,健全社会保险基金监管体系,持续优化经办管理服务体

系,增强社会保障可持续性、安全性、便捷性。要深化医药卫生体制改革,实施健康优先发展战略,推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,深化以公益性为导向的公立医院改革。要健全覆盖全人群、全生命周期的公共卫生服务体系,完善生育支持政策体系和激励机制,发展养老事业和养老产业政策机制,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。我们要坚持以人民为中心的发展思想,全面深化改革,加大保障力度,切实改善民生,不断在健全社会保障体系上取得新成效。

全力推动项目建设提速增效

山西正来制药GMP易地技改项目建设再提速

本报讯 记者刘婷婷 通讯员杨柳青报道:塔吊林立、机器轰鸣,车辆穿梭、忙碌作业……连日来,走进山西正来制药有限公司GMP易地技改项目建设现场,工作人员鼓足干劲,在保安全、保质量的前提下提效率、抢进度,努力跑出项目建设“加速度”。

山西正来制药有限公司是真奥药业集团的子公司,该企业专注于中药材精深加工,目前正向产业链前端种植、育种育苗延伸,逐步形成中药材全产业链发展。为促进药党参发展,项目深度开发和推动公司做大做强,2023年,山西正来制药有限公司投资建设道地中药材产业精深加工项目,项目被纳入山西道地中药材优势特色产业集群项目。

正来制药GMP易地技改(道地中药材药党参等产业精深加工)项目总投资1.55亿元,占地约100亩(一期项目约占64亩)。建设有中药前处理及提取车间、综合制剂车间、配套综合仓储中心、研发实验楼等配套项目。项目全部建成后,年生产能力翻两番,年产值可达10亿元以上,吸纳劳动力400余人,力争实现年产1.5亿

支药党参口服液。

“为确保工程进度按时保质完成,我们精心组织,强化保障,倒排工期、连续奋战,全力以赴赶进度,为今年顺利投产打下坚实基础。”山西正来制药有限公司GMP易地技改项目施工单位相关负责人介绍,在施工单位和机械等各种要素保障方面,施工单位提前谋划、及早着手,同时严把现场安全关,紧盯项目关键环节,扎实做好施工人员的安全教育培训工作。项目建设过程中,项目包抓单位主动靠前服务,以专班形式为项目建设提供“保姆式”服务,及时协调解决遇到的困难问题,加快项目施工进度。

“我们园区紧紧抓住‘绩效产出’这一关键,分类指导、分类支持,帮助企业加快部分项目收尾工作,确保建设项目投产达效,最大限度释放投资效益。”平顺县工业发展中心主任张斌表示。目前,该项目研发楼、综合仓储中心、综合制剂车间、提取车间、污水处理站等主体建筑已完成工程进度的60%,预计今年年底建设完工并具备投产条件。



绛河新景

近年来,屯留区立足区域、流域特性和区域发展实际,实施“母亲河复苏行动”“绛河生态修复综合治理”等系列工程,让绛河流域生机重现、景观提升。图为初秋时节,航拍下的绛河。

李红卫 摄

八百里浊漳·美丽的画廊 | 河边的故事

三漳合流地的盛世欢歌

□ 本报记者 张振龙 实习生 贾贝贝

襄垣县与黎城县交界处的高岗上有一个仅有几十户人家的小山村——小蛟村。在这个村庄脚下,长治地区最大的三条河流,也是浊漳河三个源头的水流汇合一处。每当大雨过后,这里便呈现大河奔流的壮阔景观。

无水不襄垣。襄垣是长治地区水资源最为丰富的县。浊漳河发源于南、西、北三个方向进入襄垣,南源和西源先在甘村汇合后,再行程20公里在小蛟村与北源汇合,形成干流进入黎城县。

盛世治水,水治则天下宁;长河安澜,河安则百姓安。近年来,为了让浊漳河水更丰、环境更美,襄垣县委、县政府紧扣做好“水文章”,围绕国土绿化、生态修复、生物多样性保护等方面,全面推动浊漳河流域生态修复治理,仅河道治理工程,襄垣县就投资6000万元。如今的襄垣,小河处处润沃土,百姓人人奔小康。

黄虎旺是浊漳河岸边善福镇堡底村的一位普通农民。走进他的院子,一派生机勃勃的景象。黄虎旺手脚勤快,他不仅将自家小院打理得井井有

条,还将庭院外空地建成小园子,种上几垄葡萄,养上几箱蜜蜂。用他的话说,环境优美,生活充实,日子过得才开心。

“做足‘水文章’就是要让水利造福人民,通过改善水环境、保障水安全,全面推动浊漳河流域生态修复治理,仅河道治理工程,襄垣县就投资6000万元。如今的襄垣,小河处处润沃土,百姓人人奔小康。”襄垣县水利局局长武化斌说。

记者跟随县水利局副局长李寒光来到甘村浊漳南源和西源汇合处,这里的河水十分平静。李寒光介绍:“从甘村到三漳合流处还有20公里,现在正值防洪期,水利部门的首要职责就

是保障浊漳沿岸的防洪安全。”

西营镇丰曲村是浊漳河北源沿岸的一个村子。6月份的时候,这个村刚刚完成河道护坡和村里停车场建设工程。以水为媒打造集露营、民宿、垂钓、观光、餐饮于一体的浊漳河流域乡村旅游新业态,是丰曲村的发展定位。在县委有关部门的支持下,丰曲村进行河道疏浚、修建护堤、岸坡整治,规划了水域旅游产业。

如今,丰曲村一排排白墙红瓦的民居临漳河岸边,与青山碧水相互映衬构成一幅动人乡村画卷。



现代医药产业是我市重点产业链之一。近年来,我市积极引领链上企业围绕关键核心技术开展产学研联合攻关,促进产业链提质升级,有力推动全市现代医药产业链高质量发展。图为8月21日,航拍下的康宝集团园区。 本报记者 张国平 摄